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Abstract
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	انبثقت هذه الدراسة من استمرار الحاجة إلى تنوع البرامج التثقيفية الفنية وتطويرها حيث هدفت  إلى الكشف عن نظم البناء في بعض عناصر الطبيعة وإظهار جماليات نسقها من لون وخط وملمس وإدراك العلاقات التشكيلية فيها ، وتعلم مهارة كيفية رؤية البيئة والطبيعة والتوصل إلى الأدوات التي تساعد في رؤية البنائيات الجمالية في الطبيعة وعناصرها المتنوعة بما يسهم في تنوع البرامج التثقيفية الفنية للارتقاء بمستوى الرؤية الفنية والتذوق الفني الجمالي .ولذلك تم اتباع المنهج الوصفي التحليلي في دراسة وتحليل ماهية الطبيعة ونظمها البنائيات الجمالية التي تحكمها كما تم وصف وتحليل قانون الشكل والتشكيل في الطبيعة وماهية الرؤية الفنية ومستوياتها ومتطلباتها من إدراك بصري وحسي وكذا تناولت الدراسة تحليل الرؤية الحديثة للطبيعة في التشكيلات المعاصرة ، ومفهوم التجريب في الفن ودور المنهج التجريبي في تحديث الاستجابة البصرية للفنون ودور التطور العلمي والتكنولوجي في ظهور الاتجاهات والتقنيات الحديثة في الفنون ومن خلال ذلك تم تصميم أدوات الدراسة وهي :اختبار لقياس مستوى الرؤية الفنية والتذوق الجمالي لدى عينة عشوائية (400) من طالبات ومنسوبات جامعة الملك عبد العزيز، برنامج تثقيفي مقترح لتنمية الرؤية الفنية لدى عينة من طالبات ومنسوبات جامعة الملك عبد العزيز وعددها ( 100) طالبة ومنسوبة ممن تم تقدمهن للاختبار القبلي لقياس مستوى الرؤية الفنية والتذوق الجمالي .وقد توصلت الدراسة إلى عدة نتائج من أهمها : إن هناك تأثير واضح لصيغ البنائيات الجمالية في عناصر الطبيعة على الإبداعات الفنية الحديثة للفنانين التشكيليين ، وأن طرق الاستجابة للأشكال البصرية وتقنيات العمل الفني ذي البعدين وذي الثلاث أبعاد قد تأثرت بالتطور العلمي والتكنولوجي في القرن العشرين ، أيضا بتحليل نتائج الاختبار القبلي تبين أن مستوى الرؤية الفنية والتذوق الجمالي لدى عينة من طالبات ومنسوبات جامعة الملك عبد العزيز لا يتعدى مستوى الرؤية المباشرة العملية في الأعمال الفنية وعلاقتها بالطبيعة وتبين أيضا أن هناك فروق ذات دلالة إحصائية عند مستوى (5.,.) بين مستوى تذوق أفراد العينة قبل تطبيق البرنامج وبعد التطبيق لصالح التطبيق البعدي .وبناء عليه فقد أكدت هذه النتائج أهمية تنوع وتعدد وتحديث وتجديد البرامج التثقيفية الفنية ، وأظهرت أيضا دور عملية التكشف والتأمل للبنائيات الجمالية في الطبيعة في تعميق الإيمان بقدرة الله سبحانه وتعالى وفي نشر الثقافة الفنية والجمالية في المجتمع السعودي . 
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	The study is stemmed from the need for diversification and development of the cultural artistic programs. The study is aiming at revealing nature.
Construct systems, and showing their aesthetics, including color, line, texture, and recognizing their plastic relations. The study is also aiming at elevating the artistic vision, and artistic aesthetic appreciation.  The study adopted the experimental methodology at the study and analysis of nature and its aesthetic constructs. The study also tackled the analysis of the modern vision of nature in art, in the contemporary formations. 
The study revealed that The level of artistic vision and aesthetic appreciation of a randomized sample of 400 female students and affiliates at King Abdul - Aziz University - Jeddah, is nearly equal the level of the direct and simple vision of environment and nature. The study also showed significant effects of the nature aesthetic constructs on creative artworks of modern artists. Significant statistical differences are shown between the level of art appreciation of the sample's subject before and after the application of the program, favoring post application. The study shed light on the importance of diversification. Updating and renewing the cultural artistic programs, to participate at the development of the artistic vision, art and aesthetic appreciation of the members of Saudi society. The study also showed the role of exploration and reflection of the aesthetic constructs of nature element, at deepening faith of the Holly Divine ability and miraculous act as shown in his beings.
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